

星期一、三、五刊出

葵涌市區「觀音講堂」開光啟用

梁振英張曉明題詞祝賀 殷曉靜許曉暉楊釗智慧長老等主禮

香港文匯報訊 港人學佛之風日盛，為建立一個多元化之市區講堂，西方寺及東林念佛堂住持寬運和尚，秉承恩師永惺老和尚弘法利生的悲願，於5年前發起於葵涌市區籌建「觀音講堂」，得到香港中華總商會會長楊釗等各界護法大德和信眾的鼎力支持終圓滿竣工，並於本月1日隆重舉行「落成開光啟用慶典」，特區行政長官梁振英及中聯辦主任張曉明致以題詞祝賀，逾千名善信出席，同霑法喜，共沐佛恩。

在落成啟用剪綵儀式上，香港政、商、宗教三大界別代表出席，包括中聯辦副主任殷曉靜，民政事務局副局長許曉暉，香港中華總商會會長楊釗，香港佛教聯合會會長智慧長老，中聯辦協理副部長廖勵、新界工作部副部長張肖鷹等親臨主禮，聯同各大德高僧，共結善緣。

張曉明：慈能予樂 悲能拔苦

殷曉靜在儀式上即場宣讀中聯辦主任張曉明的祝賀題詞：「觀音講堂落成開光啟用慶典之際，慈能予樂，悲能拔苦。」許曉暉宣讀特首梁振英賀詞：「弘揚正法，普利眾生。」

當天上午舉行的開光法會，出席嘉賓包括：香港佛教聯合會會長智慧長老、常務董事紹根長老、二祖寺住持紹雲長老、中國佛教協會副會長、深圳弘法寺方丈印順大和尚、中國佛教協會副會長、河北省佛學院院長明海大和尚、香港大學佛學研究中心總監衍空大法師、香港觀音寺住持宏明大和尚、陝西佛教協會秘書長寬運法師、終南山佛教文化研究所所長本如法師及道源法師，帶領香港中華總商會會長楊釗居士伉儷，江可伯、江林泰令居士伉儷，黃楚標先生，潘宗光教授，陳廣曉居士，郭劉寶賜居士，何鄧秀萍居士，林國良居士，黃炳均居士，盧李佩珍居士，阮潔珊居士，梁家齊居士，黃陳美珍居士，李嘉音居士，江其芝居士，雷賢達居士，霍可兒居士，曾李妙玲居士，歐陽長笑居士，勞湛長居士，葉劉鳳碧居士等逾千名善信，一起為講堂主持灑淨開光儀式，場面莊嚴。

寬運法師：以觀音命名代表慈悲

寬運法師致辭時表示，今日因緣聚會，嘉賓雲集。佛教講的就是知恩報恩，講堂以觀音菩薩命名是因為她代表的慈悲。諸法因緣生，諸法因緣滅，如此眾多的因緣體現了觀音菩薩的大慈大悲精神。他表示，尤其感謝特首梁振英的題詞，以及中聯辦主任張曉明的題詞，及為觀音講堂貢獻最大的楊釗居士、江林泰令居士。最後，他再次感謝各位嘉賓在百忙之中蒞臨是次慶典。

當天晚上七時半至九時半，寬運大和尚在堂內



左起：江可伯居士、楊釗居士、許曉暉、殷曉靜、智慧長老、寬運大和尚及紹根長老等為講堂剪綵。



寬運法師（右一）陪同殷曉靜（右二）頒發紀念品予大功德主香港中華總商會會長楊釗伉儷。



許曉暉代表特首梁振英宣讀題詞。



「觀音講堂」落成啟用。



政商宗教三大界出席啟用典禮。

舉行了一場精彩的佛學講座，題為「觀音菩薩在哪裡？」深入浅出地介紹了觀音菩薩的歷史、名號的由來與含義、應化事蹟、傳說、道場及對現代人的啟示等，令在場善信茅塞頓開，深受啟發。講堂啟用後，本月內將舉行連場講座及文化活動，務求將佛法帶進區內。

楊釗居士：放下自在 精彩人生

楊釗居士致辭時以「放下、自在」的佛法心得與嘉賓及善信分享。他說：「今日我們在工作中和生活中往往遇到很多問題不能解決，因

此便『煩惱』，甚至『痛苦』。如何解決這些問題呢？佛教中教導了很多方法，其中一個很好的方法就是『放下、自在』，遇到一切痛苦與煩惱做到盡力而為，問心無愧，人就獲得自在。」他更指出，今日的成功離不開他人的幫助，所以我們今日幫助別人，明日就會得到更多貴人的幫助。

他指出，觀音講堂的開光，為市民大眾提供了一個學習「應付事業和生活方法的場所」，令大家能掌握好如何面對每一天的問題，令大家有一個健康的人生，快樂的人生。

帶佛法入區內 可納千人聽經

「觀音講堂」坐落於葵涌和宜道50號至56號葵涌花園商場，以服務眾生、利樂有情為宗旨，已註冊為非牟利慈善機構，總面積3層合共約12,500平方呎，地方寬敞，可容納近1,000人聽經。講堂啟用後，將定期舉辦佛學講座、佛教書畫展覽、共修法會、佛學班、興趣班等，期望透過講座以及文化活動的舉辦，將佛法帶進區內，深入人心，日後發展為市民共修、禮拜、聽經學佛之道場。



港商注資 籃球新「桂」崛起

年投三千萬扶持球隊 籲港借鑒內地體育發展



李世強說，希望香港也能像內地那樣重視籃球和體育事業。本報廣西傳真

香港文匯報訊（記者 唐琳 廣西報道）在NBL（全國男子籃球聯賽）的隊伍中，廣西威壯隊近兩年成為了實力的代名詞，作為廣西唯一一支職業籃球隊，其在去年奪取聯賽冠軍後，今年的聯賽成績也被外界看好。作為俱樂部主要投資方，香港坤興集團董事李世強日前在接受本報記者採訪時表示，香港與內地的體育發展仍有差距，香港應借鑒內地經驗，重視體育發展。

香港坤興集團早在2007年，已赴桂投資公園建設項目，後又在桂開發房地產業務。2013年，因為一個契機，香港坤興集團與廣西威壯集團結緣，決定一起注資成立籃球隊，李世強也成為威壯籃球俱樂部董事兼總經理。

穩紮穩打實力強勁 暫衝入CBA

2014年，廣西威壯隊正式參加NBL聯賽，經過激烈角逐，在與其他9個隊伍比賽中脫穎而出，成為2014賽季冠軍，而廣西威壯也成為廣西職業籃球的代名詞。

在內地，NBL聯賽較CBA（中國男子職業籃球聯賽）屬次一級的比賽，CBA有一規定，只要球隊在NBL兩屆聯賽中均取得好成績，就能獲准進入CBA，因此，打進CBA是包括廣西威壯在內的NBL聯賽球隊的理想。而事盡不如人意，隨着NBL聯賽改革以及CBA名額限制，許多球隊因經營不善等原因紛紛退出比賽，廣西威壯也在艱難中前行。「今年是廣西威壯發展



廣西威壯隊今年初曾赴港比賽。本報廣西傳真

最困難的一年，雖然說CBA暫時沒有名額讓我們進入，但威壯也會繼續打好比賽，等有了名額的時候就能達到入選條件。」李世強坦言，目前球隊運營一年投入在三千萬元人民幣左右，包括球員工資、人工成本等，基本處於入不敷出的狀態。

當問及坤興集團未來在內地的發展規劃時，李世強說，目前發展好球隊是最重要的，「打進CBA仍然是我們的主要目標」。

兩地體育冷熱分極 盼港府重視

近年來，隨着國家對體育事業的大力扶持，內地體育事業迎來發展高峰期，許多企業紛紛將眼光投向體育產業，而「全民健身」項目也在民眾中得到推廣。「跟內地不同，香港的政策是認為體育對經濟發展沒有幫助，所以體育發展在香港受到冷落，在內地受到熱捧。」李世強說，在香港，籃球隊都是私人組建，投入大又不受政府重視，所以根本發展不起來。「希望香港也能對

籃球、對體育重視起來，畢竟這是一項對民眾、經濟有利的產業。」李世強說。

在廣西威壯的隊伍中，球員大都來自內地各地及台灣地區，但卻沒有香港球員。「我們現在都在組織廣西威壯到香港開展一些商業活動或者打比賽，現在也在考慮加入香港球員。」李世強表示，希望廣西威壯通過和香港相關體育團體合作，盡可能整合、共享資源，通過合作來提高兩地籃球水平。

因為公司的發展，李世強現在長期居住在廣西南寧，只是一個月有幾天飛回香港休假。談及廣西的變化，李世強說，廣西的方方面面變化都很大，特別是南寧，現在處於高速發展期，各種潛力都在發揮，每一天都有新的變化。

香港坤興集團於內地目前只在廣西有投資項目，經過7年的發展，也取得了一定的成績。但李世強認為，07年進入內地投資已經算晚了，但內地到現在都處於發展期，市場潛力仍然很大。



龍晨農業總經理王昌時在菜地旁介紹基地情況。趙巨攝

香港文匯報訊（記者 張玲傑、陳敏 蚌埠報道）在安徽省蚌埠市懷遠縣潤鎮羅新莊村，一塊寫有「萬畝供港蔬菜基地」的巨大宣傳牌赫然立在村頭。自去年起，幾乎每天都有載着新鮮蔬菜的冷藏貨車從這裡出發，將新鮮的蔬菜不遠千里送到廣東，再經代理商銷往香港、深圳等地。自2013年5月起，安徽省龍晨農業科技有限公司（下稱「龍晨農業」）計劃在懷遠縣流轉萬畝土地，用於種植芥蘭和廣東菜心，打造安徽省首個、同時也是規模最大的供港蔬菜基地。龍晨農業總經理王昌時告訴記者，去年一期土地投產已實現營業額6,000多萬元（人民幣，下同），在香港和廣東等市場小有名氣。

嚴把質量關 冀建直營店

王昌時介紹，因氣候影響，廣東進入梅雨季時雨量太大導致菜心種植受限，因此廣東在每年的9、10月份才開始種植菜心，到第二年3月就結束。而安徽，除了冬天特別冷的時候土地上凍以外，菜心幾乎全年時間都能種。「氣候的不同，使得廣東和安徽兩地在菜心種植時間上錯開互補，為安徽菜心進入香港和廣東市場創造了有利的條件。」

王昌時還說：「我們將基地選在羅新莊村，是因為這裡的土質屬於黏土，含水保肥效果好，同時，羅新莊村周邊沒有工業企業，水源良好。」此外，同時施用美國高端無公害有機綠色複合肥，基地還配置新式旋耕機、播種機、全自動加噴系統，並使用生物農藥、滅蚊燈等物理殺蟲技術，保證生產蔬菜的品質。

就目前港、粵蔬菜市場的發展情形來看，龍晨農業十分看好供港蔬菜的前景，「目前，龍晨農業將繼續選擇代理商供貨方式，待後續二期及三期蔬菜基地建成投入種植之後，產量將達到供貨標準，在香港開設直營店也就水到渠成。」王昌時說。